

ВАША НАДУТЛУ ЧУУ



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 15 (9119) 14 апреля 2017 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Очередное заседание главы МО «Новолакский район»



10 апреля глава МО «Новолакский район» Гаджи Айдиев провел еженедельное планерное совещание с аппаратом администрации, главами поселений МО, руководителями организаций и учреждений района.

Глава района обсудил текущие дела, в которых основной акцент был сделан на работу с входящей и исходящей документацией.

Здесь же были даны указания организовать районные субботники, начиная с этой недели. Управлению муниципальных дорог рекомендовано завершить ремонт дорог в срок. Также напомнил об организационных моментах ко Дню Победы.

В конце совещания Гаджи Айдиев дал соответствующие указания ответственным лицам.

Прием граждан по вопросам переселения лакского населения и восстановления Ауховского района

7 апреля в администрации МО «Новолакский район» состоялся прием граждан по вопросам переселения лакского населения на новое место жительства и восстановления Ауховского района.

Прием прошел под председательством начальника Управления Правительства РД по вопросам переселения лакского населения Новолакского района на новое место жительства Магомедалиева Магомедалиева. Вместе с ним на приеме присутствовали заместитель главы МО «Новолакский район» Султан Хамзатов, председатель Счетной палаты МО Абдурашид Буттаев, специалисты Управления Правительства РД по переселению, члены отдела по восстановлению Ауховского района.

Всего на приеме побывало 42 человека—это жители сел Новолакское, Новочуртах, Гамиях, Новокули-Чаравали. В целях организованной и качественной работы прием велся по селам, в сопровождении глав поселений.

В приоритете стояли такие вопросы, как возврат домов чеченскому населению, подписание актов приема—сдачи домов и вытекающих отсюда проблем. В большинстве обращения звучивали факты невозврата домов прежними владельцами без видимых причин.

Магомедали Магомедалиев провел с каждым из посетителей конструктивный диалог.

«По вопросам возврата домов ведется каждодневная работа, в том числе разъяснительного характера. Мы будем вызывать каждого у кого есть акты приема-сдачи, но не спешат вернуть домовладения»,—отметил он в разговоре.

Все обращения граждан были внимательно выслушаны. На некоторые из них даны подробные ответы, часть взята на контроль Управления Правительства РД по вопросам переселения лакского населения Новолакского района на новое место жительства.

Оксана Султанова



Возрождение села – это возрождение Дагестана



Уже стало традицией в преддверии начала сельхозсезона проводить Форум земледельцев. На этот раз он прошел в Кайтагском районе, известном своими достижениями в аграрном секторе.

На форум приехали Глава Дагестана Рамазан Абдулатипов, Председатель Народного Собрания РД Хизри Шихсаидов, Председатель Правительства РД Абдусамад Гамидов, вице-премьеры Екатерина Толстикова, Биалл Омаров, полно-

мочный представитель Главы РД в Центральном территориальном округе Шамиль Зайналов, министр сельского хозяйства и продовольствия РД Мусафенди Велимуратов, главы некоторых муниципалитетов и другие должностные лица.

Форум начался с того, что Рамазан Абдулатипов продолжил конным плугом символическую «первую борозду» на поле вблизи с. Маджаллис, тем самым открыв сельскохозяйственный сезон в республике.

Глава региона и сопровождающие его лица ознакомились с

работой КФХ «Магомедов И.Р.», занимающегося производством винограда. По словам руководителя хозяйства Ибрагима Магомедова, сельхозпредприятие, где трудятся 10 человек, образовано в 2015 году, площадь посадок (сорт ркацители) составляет 20 га. Валовой сбор за 2016 год составил 230 тонн, урожайность – 115 ц/га.

Осмотрев виноградники, Рамазан Абдулатипов подчеркнул необходимость не только производить продукцию, но и эффективно перерабатывать ее.

Митингами коррупцию не одолеть

В минувший выходной в некоторых регионах страны прошли митинги против коррупции. В Махачкале, как и во многих городах России, митинг был не санкционирован. Несмотря на запрет провокационного мероприятия, около Аварского театра собралось, по разным оценкам, от 80 до 150 человек. Митингующие требовали расследовать факты коррупции высших должностных лиц страны и республики.

Сразу возникает вопрос: если у вас есть доказанные факты коррупции, почему бы для начала не обратиться в прокуратуру? Дагестан – далеко не единственный субъект Российской Федерации, где подобные преступления имеют место быть. Коррупция – это в целом неотъемлемая часть системы любой современной страны. Другой вопрос, как с ней борются и каковы ее масштабы по отношению к экономике и благосостоянию граждан... Одно можно сказать точно, что ни в одной стране митингами коррупцию не одолели. И тот, кто даёт взятку, больший коррупционер, чем тот, кто берёт. Ведь дают взятку за решение неправомерного вопроса, например, снимают за должностные за электроэнергию, «пообщавшись» с проверяющим счетчики инспектором.

Сегодня, наверное, только ленивый не обсуждает вопросы коррупции. Задачу противодействия ей поставил Президент страны Влади-

мир Путин, были приняты соответствующие законодательные меры, ведется необходимая работа сотрудниками правоохранительных органов. Как любая оперативная работа, борьба с коррупцией должна и может выполняться лишь в условиях тишины и секретности. Полагать на решение этой проблемы через обсуждение, тем более через митинговый протест бессмысленно.

Одним из главных возможных методов по заметному уменьшению этого преступления является системная работа во всех структурах. Главным зачинщиком митинга Алексей Навальный просто персонализировал наиболее острую проблему, ведь для граждан нет дела, почему наступил экономический кризис, да и не желая выявлять действительные причины порождения коррупции. Вопрос о ее появлении и распространении лежит в плоскости системного управления, а не конкретных государственных лиц.

Абсолютное неведение населения в этих тонкостях дало возможность провести митинги протеста в ряде городов, включая Махачкалу. Надо сказать, что лозунги правых либеральных сил, которые часто мелькали в начале и середине 90-х годов в России, стали ассоциироваться с развалом, нищетой, деградацией части общества. Одним из последних призывов ультраправых сил России можно вспомнить лозунг 2010 года нашумевший

Зерна добра, красоты и мудрости

Тыквенные семечки, шишки, листья, живая калина, птичьи перья, тесто. Кто бы мог подумать, что из этого можно создавать настоящие произведения искусства! Творческая фантазия библиотекарей поистине неисчерпаема. Я не оговорился: вопреки расхожему мнению, библиотекари – это не «синие чулки», которые ничем не интересуются, кроме книг. Сегодня они – самые творческие люди в дагестанских селах.

Подтверждение этому – очередная выставка художественного творчества библиотекарей «Наш рабочий инструмент – собственная душа», посвященная Году экологии. Она проходит в Национальной библиотеке им. Р. Гамзатова и собралась библиотекарей и их творения из самых разных районов республики. Здесь можно увидеть работы библиотекарей Ахвахского, Хунзахского, Дахадаевского, Тарумовского, Бабаюртовского, Сергокалинского, Кайтагского, Табасаранского, Хивского районов, городов Буйнакска и Кизилюрта.

Одна из важных тем просвещения детей – бережное отношение к природе. Библиотекари приучают

детей, даже из тех материалов, которые обычно выбрасываются, можно сделать что-то красивое. Многие из представленных работ связаны с темой экологии и выполнены из природных материалов. В экспозиции можно увидеть скворечники, картины, панно, элементы национальной одежды, домики, сказочных персонажей, тарелки с росписью, деревянные изделия, работы из бисера, кукол в национальных костюмах. Особенно в экспозиции выделяется яркий коврик, сделанный в ворсовой и паласной технике, с изображением эмблемы Года экологии.

Выставки художественного творчества библиотекарей проводятся ежегодно. По словам заведующей отделом культурных программ Национальной библиотеки им. Р. Гамзатова Муслимат Абакаровой, цель выставки – показать, что библиотекари – творческие люди. «В советское время библиотекари были самыми большими агитаторами и информаторами населения. Сейчас это тоже так: сельские дети не избалованы гаджетами, поэтому до них доходят слова библиотекарей. Главное их оружие – слово, книги и «золотые руки».



Депутат НС РД Амирхан Амирханов рассмотрел обращения граждан в региональной приемной «Единой России»

11 апреля, в Региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева в Дагестане обращения граждан рассмотрел член Комитета Народного Собрания РД по законодательству, законности, государственному строительству и местному самоуправлению Амирхан Амирханов, сообщили в РОП.

К депутату Народного Собрания республики обратилась делегация молодежи Новолакского района. Их волновал вопрос переселения лакего населения района на новое место жительства.

По словам заявителей, при переселении возникает большое количество социально-бытовых проблем. В Новострое происходят постоянные отключения электроэнергии, перебои с водой и газом, отсутствуют качественные дороги. В девяти новых населенных пунктах недостаточно социальных объектов, не везде есть детские сады и ФАПы, нет клубов и спортзалов. Не определены границы

района, постоянно происходят территориальные споры с соседями. Не решен также вопрос строительства домов для молодых семей.

Не в полном объеме выплачиваются подъемные средства для обустройства на новом месте. «Как могут обсуждаться вопросы изъятия домов семей, когда на не созданы элементарные условия для проживания на новом месте», - говорилось в их обращении.



На приеме молодые люди были озабочены тем, что звучат призывы о переименовании Новолакского района в Ауховский в условиях нерешенных проблем Новостроя. Амирхан Амирханов, выслушав заявителей, пообещал довести озвученные проблемы и их видение ситуации до руководства республики.

Жительница Изербаша Райганат Саидова обратилась в Региональную приемную с просьбой помочь в оформлении ей пенсии в связи с достижением соответствующего возраста. Махачкалец Абдулмажид Магомедов просил депутата оказать содействие в получении многолетней семье земельного участка для индивидуального жилищного строительства.

А Патимат Шахбанова из Кизляра рассказала о неправомерных следственных действиях в отношении ее супруга. Всего в этот день было принято 12 заявлений. Всем обратившимся были даны юридические консультации, при необходимости Амирхан Амирханов связывался с работниками соответствующих ведомств. Помощнику было поручено отправить депутатские запросы по рассмотрению и дальнейшему решению поднятых на приеме проблем.

Здоровье – это сила

7 апреля в МБДОУ «Солнышко» с. Чапаево было проведено спортивное развлечение ко Дню здоровья. «Здоровье – это сила», куда были приглашены дети из средних и старших групп.

Сприветственным словом к участникам соревнований обратилась заведующая детским садом Оксана Исмаилова, пожелав всем побед и хорошего настроения.

Далее ведущая поприветствовала ребят и пригласила в гости тетю Кошку, которая вместе с детьми сделала веселую, дружную зарядку, поиграли в

игру «Передай мяч по кругу – покажи зарядку».

Затем к ребятам пришел доктор Айболит. Он рассказал детям о том, что надо кушать фрукты, овощи для здоровья, а от простуды и ангины помогают витамины. Ребята с большим удовольствием показали доктору Айболиту умение различать фрукты от овощей, прыгали на больших мячах, имитируя лягушек. В игре «Полоса препятствий» ребята показали себя ловкими, быстрыми и смелыми.

Все дети получили большое удовольствие и массу впечатлений.



Праздник помог детям поднять их соревновательный дух, умение действовать в команде.

В группах среднего возраста на праздник, который хотел помешать Микроб, который хотел помешать празднику, но благодаря веселой зарядке, ему пришлось покинуть праздник. Между командами начались соревнования. Ребята соревновались в прыжках на фитболах, ходили по мостику; команда в перетягивании каната; музыкальные спортивные игры завершили праздник. По окончании праздника – витаминотерапия.

«По итогам соревнований победила дружба. Ведь детский сад – это одна большая, дружная семья, а в семье не бывает проигравших. Да и главное не победа, а участие. Это так здорово: свежий ветер в лицо, командный дух, чувство всеобщей сплоченности и приятная усталость в конце пробежки!» - сказала в заключение Оксана Исмаилова.

Всем маленьким участникам Дня здоровья были вручены памятные медали и сладости.

Проведенное мероприятие доставило удовольствие и ребя-

там.

Жительница Изербаша Райганат Саидова обратилась в Региональную приемную с просьбой помочь в оформлении ей пенсии в связи с достижением соответствующего возраста.

Махачкалец Абдулмажид Магомедов просил депутата оказать содействие в получении многолетней семье земельного участка для индивидуального жилищного строительства.

А Патимат Шахбанова из Кизляра рассказала о неправомерных следственных действиях в отношении ее супруга.

Всего в этот день было принято 12 заявлений. Всем обратившимся были даны юридические консультации, при необходимости Амирхан Амирханов связывался с работниками соответствующих ведомств. Помощнику было поручено отправить депутатские запросы по рассмотрению и дальнейшему решению поднятых на приеме проблем.

Уметь слушать и слышать людей – главная задача депутата



В Махачкале прошла восьмая сессия Народного Собрания РД шестого созыва. В ее работе приняли участие Глава республики Рамазан Абдулатипов, депутаты Госдумы РФ Г. Сафаралиев, Ю. Левицкий, А. Маграмов, М. Гаджиев, А. Эмиргамзаев, депутаты НС РД, представители заинтересованных министерств и ведомств, общественных организаций, СМИ. Открыл и вел сессию Председатель НС РД Хизри Шихсаидов.

Повестка дня состояла из двадцати девяти вопросов. В числе первых законодатели заслушали отчет министра внутренних дел республики Абдурашида Магомедова о деятельности полиции за 2016 год. Что немаловажно отметить, отчет не пестрил цифрами, хотя и без них не обошлось. Министр, не прячась за укловнические формулировки, объективно прокомментировал оперативную обстановку, отметил, что рост числа зарегистрированных преступлений во многом обусловлен активизацией деятельности

органов внутренних дел по их выявлению. По сравнению с 2015 годом количество преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, увеличилось на 569, или на 27,9%, экономической направленности – на 105, или на 5,1%, фактов организации незаконного вооруженного формирования или участия в нем – на 114, или на 22,6%, нарушений правил дорожного движения лицами, подвергнутыми административному наказанию, – на 307, или на 251,6%.

А. Магомедов подчеркнул, что существенное влияние на рост регистрируемой преступности оказала и реализация комплекса совместных с прокуратурой мероприятий по обеспечению полноты учета и регистрации заявлений и сообщений граждан. По мнению министра, одним из серьезных факторов, влияющих на развитие криминальной ситуации, динамике тяжелых и особо тяжелых преступлений, является незаконный оборот оружия, боеприпасов и взрывчатых материалов. Так, в республике

в 2016 году зарегистрировано 2607 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, из них 2454 выявлены сотрудниками внутренних дел республики. Рост этих видов преступлений связан в том числе с деятельностью членов бандгрупп, которые совершают преступления террористического характера, а также преступления общеуголовного характера с использованием огнестрельного оружия. На что еще обратил внимание министр: не наблюдается улучшения наркоситуации в республике. На протяжении нескольких лет среди российских регионов наша республика находится в первой десятке.

Вместе с тем наступательно велась работа по пресечению деятельности организованных криминальных структур, выявлено 766 преступлений, совершенных участниками ОПГ, раскрыто 464. Общая же раскрываемость преступлений повысилась и составила 81,7 процента.

Значительное внимание органами правопорядка уделяется профилактике правонарушений и преступлений, усилению индивидуально-профилактической работы с лицами, входящими в группу риска и контроля за их поведением. Министр обратил внимание также на работу участковых инспекторов. Только за прошлый год проведено 724 отчета участковых перед населением. На них приглашались представители местной власти, созданы комиссии, ЖСКХ и иных организаций, поскольку зачастую должностные лица местной власти под разными предлогами уклоняются от прямого диалога с гражданами.

ППР РД «Безопасный Дагестан» Фотовыставка «Терроризм-зло»

6 апреля в здании треста в Новострое в методкабинете РЦКД прошла фотовыставка на тему "Терроризм - зло".

На ней были представлены материалы с изображением трагических событий в Дагестане, ужасающие последствия террора, фотографии тех, кто мужественно боролся с терроризмом.

Выставка прошла в рамках "Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы". За время работы фотовыставки ее посетили многие жители переселенческого района, в том числе учащиеся школы. Работники РЦКД ознакомили посетителей с материалами фотовыставки и провели беседу о трагических событиях.

По словам директора районного Дома культуры Башарат Мугаевой, работа по борьбе с экстремизмом и терроризмом должна вестись каждый день.



Состоялся субботник

Мероприятие по санитарной очистке территории района (территории, прилегающей к трассе Новолаское-Хасавюрт) состоялось 12 апреля.

Трудовой десант во главе с первым заместителем главы МО «Новолакский район» Султаном Хамзатовым высадился на придорожной территории трассы Новолаское-Хасавюрт.

Территория от с.Новолаское в сторону г.Хасавюрта была очищена от мусора и проросшего молодняка деревьев, в которых нерадивые водители зачастую оставляют бытовые и прочие отходы. За день субботника собрано и вывезено более сорока мешков мусора объемом 60 литров каждый. Таким образом, администрация и подведомственные ей учреждения



под руководством первого заместителя главы района Султана Хамзатова вносят свой вклад в чистоту придорожных территорий.

Подобные мероприятия на территории Новолаского района будут проводиться до тех пор, пока состояние придорожных территорий не станет удовлетворительным.

«Подобная работа проводится в каждом поселении Новолаского района. И радует, когда жители населенных пунктов понимают, что только личным вкладом каждого и общим активным гражданским настроем можно обеспечить в районе порядок и чистоту, создать настоящую красоту, которую заметно даже в самую пасмурную погоду», - сказал Султан Хамзатов в завершение субботника.

Пик дорожных работ

С наступлением весны активизировала свою работу МКУ «Управление муниципальными дорогами» МО «Новолакский район».



С середины марта, как только позволили погодные условия, работники УМД ведут уборочные и ремонтные работы в райцентре и поселениях МО. Работа включает в себя очистку тротуаров от грязи, засыпку дорог гравием, ремонт дорог и др.

Для учета объема работы в селах района главы МО обследовали внутрисельские дороги, сделаны проектные акты и переданы в проектный институт г. Махачкалы для выполнения проектно-сметных документов. Как отметил начальник УМД Баграм Буттаев, проектно-сметные документации по с. Новолаское уже готовы и в течение нескольких дней начнется работа по реконструкции дорог улиц Айгунова и Воронежская.

«На данный момент приобретено 450 метров бордюрного камня с целью выкладки тротуара от центра села до Новолаской СОШ №1. Приобрели дорожные знаки на 200 тысяч рублей для последующей их установки на дорогах внутри сел. Недавно установлен водозабор объемом 500 куб. возле реки Ярыксу для водоснабжения населения», - отметил начальник УМД.

Отметим, что в целях решения проблемы со стихийными мусорными свалками, организован также вывоз мусора. Специально арендованная машина по субботам объезжает улицы села для сбора мусора.

Оксана Султанова

Образцово прожитая жизнь

Зульмира Юсупова

Есть много людей в нашем районе, которые свою жизнь посвятили служению народу. Прожили жизнь образцово, относились ответственно к выполняемой работе.

Многие представители старшего поколения знают Шахмилову Раису Абдулгамидовну как операционную медсестру Раю. В должности операционной медсестры Рая проработала 43 года. Профессия медицинского работника требует милосердия, особого внимания и заботы к людям, медицинским работникам доверяют самое дорогое – здоровье. Шахмилова Раиса проявляла огромную заботу и внимание к пациентам и заслужила уважение не только среди жителей села Новолаское, но и среди жителей других сел района.

В ЦРБ Новолаского района Шахмилова Раиса начала работать сразу после окончания Хасавюртовского медицинского училища. За время работы через ее руки прошли множество больных с различной степенью тяжести заболеваний.

Как рассказывает сама Рая за 43 года работы она сменила троих врачей-хирургов. Это Башларов Гаджибакар, Омаров Омар, Ахмедов Магомед. Вместе с ними ей приходилось выводить из кризисной ситуации и возвращать к жизни тяжелых больных с различными травмами и заболеваниями.

По словам врача-хирурга, который продолжает еще работать в ЦРБ Ахмедова Магомеда-Рая, как медицинский работник, очень грамотный специалист, знаток своего дела. «Оставленные ею профессиональные навыки до сих пор принимаем мы в практике. Продолжаем советоваться с

ней в затруднительных ситуациях, продолжаем поддерживать связь. Но как человек она еще лучше. Рая-высокопорядочный человек, старющийся не поступать с друзьями так, как бы не хотелось чтобы поступали с ней – это главный принцип ее жизни. Рая оставила после себя достойную замену-свою не-

вестку Шахмилову Залину, которая продолжает дело Раисы Абдулгамидовны с полной ответственностью», - говорит он.

Рая была не только отличным медицинским работником, она была и остается прекрасной мамой и бабушкой, соседкой и односельчанкой. По состоянию здоровья в настоящее время она не может вести активный образ жизни, но продолжает быть мудрым советником для своих детей, невесток и внуков. У Раи шестеро детей и всех она определила в жизненный путь. Но они, как и в маленьком возрасте, прислушиваются к мнению матери, принимают от нее советы, посещают частенько родную мать.

Раиса Абдулгамидовна сейчас на заслуженном отдыхе, живет с младшим сыном Риадом, невесткой Залиной и внуками. Окруженная любовью внуков и детей.

Пожелаем Рае крепкого здоровья, которое очень необходимо, особенно в преклонном возрасте. Пусть всю оставшуюся жизнь ее будут радовать все родные и близкие!



Новости спорта

Я выбираю дзюдо!

«Не важно, будешь ли ты лучше кого-то. Важно, будешь ли ты лучше, чем вчера».

Основатель дзюдо Дзигоро Канно

«Я выбираю дзюдо» - под таким девизом прошел очередной открытый турнир по дзюдо среди самых младших юношей – воспитанников Новолаской ДЮСШ №1 и принявших участие на этом турнире других команд.

Дзюдо - означающее в переводе «гибкий путь» действительно является путем достижения совершенства и познания. Путь, который делает выбравшего дзюдо лучше, как в физическом, так и в духовном и умственном развитии. Воспитывает целеустремленность,

направленную на достижение конкретной цели.

Так и дети, которых в самом юном возрасте, 5-6-7 лет, приводят в зал родители, впервые приобщаются к этому пути, конечно же с помощью тренера, опытного наставника, ведущего его по этому пути. Турнир и был посвящен детям-самым юным спортсменам, выбравшим этот путь.

Участие в турнире приняли более ста юных спортсменов с Новострой, Новолака и две команды с Тухчара, самым младшим из которых было по пять лет в весовой категории по 20 кг., и самой большой весовой категорией - до 42кг.

При бурной поддержке болельщиков, схватки проходили не с меньшим азартом, чем взрослые сорев-



нования. Горечь поражения, радость победы - все свойственно детям не в меньшей степени и оставляют в их душах неизгладимый след, закаляют характер и дух.

Состоящая из старших спортсменов ДЮСШ и возглавляемая Габиевым Гаммадой - мастером спорта России, а также судьи: Далгатом Шаматилевым - КМС по дзюдо и самбо и перворазрядники Рамазанов Багратин и Мусаев Рустам обеспечили объективное судейство.

Спонсорскую поддержку турнира оказал директор Центра занятости населения в МО «Новолакский район», большой любитель спорта Сагидов Сагид Камалович, за что выражает ему благодарность коллектив Новолаской ДЮСШ №1 и родительский комитет.

Большую помощь в проведении соревнований и подготовке детей оказали выпускники нашей спортшколы и действующие спортсмены, мастера спорта России Сурхаев Сурхай, Эфендиев Нариман, Султанов Джамал, Ибрагимов Габидуллах и все, кому небезразлично состояние и развитие спорта в районе.

Небольшое внимание для наших детей стало для них настоящим праздником. Конечно, мы немало уделяем им внимания и времени, но многое делаем как-то на лугу и без души, для галочки. Но если вложить в это душу и немного средств, мы сами испытываем от этого удовольствие, а дети-самые искренние на свете-ответят нам тем же.

Алимов С.

Новости спорта Новолаской ДЮСШ

Тем не менее, наш боксер Солтанмуратов Хизрали показал хорошие волевые качества, мастерство и занял 1-е место. Он получил путевку на первенство СКФО в составе сборной команды РД.

Юные спортсмены по вольной борьбе Новолаской ДЮСШ были приглашены администрацией Гумбетовского района для участия в республиканских соревнованиях по вольной борьбе, посвящённых ветеранам войны – интернационалистам афганских событий и памяти Кавалера Ордена Красной Звезды Мухтарамеда Куратагомедова, который проходил в с. Мехельта.

В этих соревнованиях приняли участие более 300 участников из 26 районов Дагестана.

Соревнования прошли в праздничной обстановке и на высоком организационном уровне. Было организовано двухразовое горячее питание.

Уровень спортивной подготовки многих борцов был достаточно высоким. Юные борцы Новолаской ДЮСШ из сел Новомехельта и Новочуртах проявили хорошие бойцовские качества, техническое мастерство и успешно дошли до 1/8 финала. На-

более успешно на этих соревнованиях выступил ученик тренера Асерединова Ахмеда.

Юный спортсмен Абулгасанов Абдулла достойно занял почетное 3-е место и награжден медалью, дипломом и денежным призом от администрации Гумбетовского района.

Руководство Новолаской ДЮСШ поздравляет юных спортсменов-победителей и их тренеров за достойные успехи.

Амиров А.



ППР РД «Безопасный Дагестан»

Статья 205.1. УК РФ

Содействие террористической деятельности

1. Склонение, вербовка или иное вовлечение лица в совершение хотя бы одного из преступлений, предусмотренных статьями 205, 205.2, 205.3, 205.4, 205.5, 206, 208, 211, 220, 221, 277, 278, 279, 360 и 361 настоящего Кодекса, вооружение или подготовка лица в целях совершения хотя бы одного из указанных преступлений, а равно финансирование терроризма - наказываются лишением свободы на срок от пяти до десяти лет со штрафом в размере до пятидесяти тысяч рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового.

2. Те же деяния, совершенные лицом с использованием своего служебного положения, - наказываются лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет со штрафом в размере от пятидесяти тысяч до одного миллиона рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо без такового.

3. Пособничество в совершении хотя бы одного из преступлений, предусмотренных статьями 205, "205.3", "частями третьей статьи 206, частью первой статьи 206" настоящего Кодекса, - наказываются лишением свободы на срок от десяти до двадцати лет.

4. Организация совершения хотя бы одного из преступлений, предусмотренных "статьями 205", "205.3", "частями третьей" и "четвертой статьи 206", "частью четвертой статьи 211" настоящего Кодекса, или руководство его совершением, а равно организация финансирования терроризма - наказываются лишением свободы на срок от пятнадцати до двадцати лет с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет или пожизненным лишением свободы.

Наркомания - страшное слово

Наркомания подобна огромному чёрному паутину, без усталости летящему смертоносной паутине всю нашу крошечную планету. Мужчины и женщины, подростки и даже дети, коснувшись хоть раз эти липкие нити зла, почти обречены испытать на себе чрезвычайно опасный вред наркотиков, почти обречены сгинуть, пропасть в адской паутине бесследно. И это уже не люди. Это сломанные биороботы, смысл жизни которых – лихорадочные поиски очередной дозы наркотиков и как можно быстрее её принятие.

начинают крайне интенсивно принимать особо опасные стимуляторы центральной нервной системы (например, такие, как метамфетамин, он же "быстрый", "винт", "мет", "айс"), или особо сильные опиаты (например, такие, как героин, он же "медленный", "белый", "гера", "перец"). Вред наркотиков этих особо опасных типов, может оказаться фатальным по следующим причинам. При интенсивном приёме стимуляторов, находясь на грани передозировки, у наркомана невероятно повышается риск возникновения летального инфаркта, летального инсульта, и что самое важное – риск ле-



Совсем молодые подростки-наркоманы, ещё не испытывшие на себе тотальный вред наркотиков, с не разрушенным пока интеллектом, гордо позируя, модно называют себя ПИНами – потребителями инъекционных наркотиков, утверждая при этом, что ничего страшного в пристрастии к наркотикам нет, и что они просто не хотят жить, как все.

А кто видел безмерный ужас в глубине глаз таких "смельчаков"? Вопреки всем надуманным лозунгам наркоманов, каждый из них хотя бы чуть-чуть осознает, что ходит по краю адской пропасти. Понимание того, что вред наркотиков может оказаться фатальным, что каждая следующая инъекция может принести гепатит, СПИД, смертельную передозировку, страх перед нечеловеческими болями во всем теле без своевременной инъекции – вот причина ужасной, нечеловеческой тоски в глазах ПИНов в их редкие периоды трезвости.

Средняя продолжительность жизни наркомана – 3-7 лет с момента первого знакомства с наркотиками. Кроме того, иногда вред наркотиков может оказаться настолько силён, что наркоман умирает уже через месяц или даже раньше. Обычно это те люди, которые

тального исхода просто от истощения организма из-за отсутствия питания и сна. Мало того, что они просто не требуются, но и часто вызывают у наркомана отвращение, а сам организм в это время живёт за счёт высвобождения гигантских запасов жизненно необходимой энергии, сохранённой на использование в экстремальных ситуациях. Именно поэтому ещё пока живые "наркоманы-стимуляторщики" выглядят страшно худыми и жутко бледными, такое ощущение, как будто они чем-то очень сильно больны, и эта болезнь забирает все их силы.

Самые первые умирают те самые ПИНЫ, т.е. те, кто начал употреблять жёсткие инъекционные наркотики ещё в подростковом возрасте. Вред наркотиков настолько коварен, что тридцатилетние особи в наркоманской среде – весьма редкие долгожители.

А кто из родителей пожелает такой судьбы своему ребёнку?

Кто из нормальных родителей захочет, чтобы их сын или дочь, бывшие когда-то маленькими красивыми жизнерадостными детишками, превратились в преступников – мрачных и злых отбросов общества, готовых за дозу героина продать родную мать и отца? Ответ очевиден – никто!

Распоряжение №43-р

Главы администрации МО «Новолакский район» от 04.03.2017г.

Во исполнение поручения Главы РД № 08-10 от 24.03.2016г. « о создании организационно-проектного управления на территории Новолакского района»:

1. Утвердить список членов Координационного совета при главе МО «Новолакский район» по устойчивому развитию и реализации приоритетных проектов развития Республики Дагестан в Новолакском районе.

Приложение №1.

2. Утвердить список членов проектного управления.

Приложение №2

3. Утвердить список членов проектного офиса.

Приложение № 3.

Глава МО «Новолакский район» **Айдиев Г.**

Список членов координационного совета при главе МО «Новолакский район» по устойчивому развитию и реализации приоритетных проектов развития Республики Дагестан в районе

Руководитель совета - глава МО Айдиев Г. Ш.

Заместитель руководителя совета - руководитель проектного управления - куратор ППРРД «Обеление экономики», «Точки роста, инвестиции и эффективное территориальное развитие», «Эффективное государственное управление» заместитель главы - Джиржисова З.М.

Секретарь совета - заместитель начальника управделами- Сулейманова Д.

Члены совета:

Первый заместитель главы - куратор ППРРД "Человеческий капитал", "Эффективный АПК", "Новая индустриализация"- Хамзатов С.Т.;

Заместитель главы-куратор ППРРД «Безопасный Дагестан»-Мусаев Г.М.;

Заместитель главы - Исрапилов А.А.;

Заместитель главы - Абдурахманов З.С.;

Заместитель руководителя МРИ ФНС РФ № 17 по РД- Магомедов М.Х. (по согласованию);

Начальник отдела ФГБУ «Кадастровая палата РД» № 15 по Новолакскому району - Цициев Х. (по согласованию);

Главный специалист-эксперт Хасавюртовского межмуниципального отдела Управления Росреестра по РД - Ибрагимов М.А.;

Представитель ГУП «ДТИ» по Новолакскому району -Айдамиров Ц.З.;

Начальник ОМВД России по РД в Новолакском районе - Рашидов С.Р.

Список членов проектного управления:

Руководитель проектного управления-заместитель главы.

Заместитель руководителя проектного управления - руководитель проектного офиса.

Ответственный секретарь проектного управления - специалист административной комиссии.

Члены проектного управления:

Заместитель начальника управления делами администрации

Руководитель МУ "Финансовое управление"

Начальник отдела экономики

Начальник УСХ

Начальник МКУ "Управление образования"

Начальник МКУ "Управление культуры"

Начальник "Управление архитектуры и ЖКХ"

Председатель КУМС

Председатель комитета по молодежи и туризму

Председатель ФК и спорта

Начальник отдела АТК

Специалист по муниципальным закупкам

Начальник отдела по ИТ и работе со СМИ

Утверждено:

распоряжением Главы МО №40-р от 04.04.17г.

Список членов проектного офиса

Члены проектного офиса:

Руководитель проектного офиса-Мусаева П.Б.

Начальник управления архитектуры-Базанов.Ц.Р.

Председатель КУМС-Мирзаева Р.А.

Главы поселений: Рамазанов З.Г.,Абдуллаев М., Капланов А.Ю., Возербиев А.М., Кадиров Т.А., Ибрагимов Ю.В., Надиров А.А., Алиев А.М. Исламаалиев М.В., Абакаров М.С., Магдиев М.,Гусейнов Х.С.

Заместители глав: Бутаева А.,Балаева Н.,Нахаева А.,Гаджиева Б.,Байхатова С.,-Шайхмагомедова И.,Ахмедова Ш.,Султанова Б.,Иркуева З.,Ибрагимова Б.,Солтамурадова Х.,

Корреспондент газеты "Голос времени"- Чахаева К.Э.

Ведущий специалист отдела экономики - Османова Д.Н.

Специалист по муниципальным закупкам-Темирсултанов И.А.

Специалист административной комиссии-Курбанова Н.М.

Гендиректор ООО "Агро-АС" - Ширинов В.М.

Руководитель СПК "Нива" - Мусаев У. А.

Гл.Бухг.ЗАО "Алмар-Каспиан"- Джабраилова Э.А.

Ведущий специалист финансового управления-Дибирова И.

Зам.нач. УСХ-Магомедов М.А.

руководитель КФХ «Милана»-Гадачиев М.

Руководитель ООО «Гранит»-Рамазанов Т.

Руководитель КФХ «Дахаев»-Дахаев М.

Начальник Новолакского РВУ -Абдуллаев А.А.

Руководитель КФХ-Сулейманов И.

Зам. управделами -Сулейманова Д.

Председатель молодежной политики - Магомедов З.М.

Методист управления образования-Мисербулатова Т.У.

Пресс-секретарь - Рабданова З.Х.

Юрист МО «Новолакский район» - Магомедов Н. П-специалист-Ханов М.

Директор РЦКД-Мугадова Б.С.

Главврач ЦРБ МО «Новолакский район»- Султанова Л.М.

Специалист ЦЗН- Шовлукова М.Г.

Зам.нач. УСЗН-Гаджимурадов Б.С.

Специалист ЦСОН-Г аджисулаева Д. Г.

Распоряжение №49-р

Главы администрации МО «Новолакский район» от 10.04.2017г.

В целях подготовки к празднованию 72-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.:

1.Организовать и утвердить состав оргкомитета по подготовке и проведению празднования Дня Победы (приложение №1);

2. Утвердить план основных мероприятий по подготовке и проведению (приложение №2);

3. Утвердить сценарий проведения мероприятий (приложение №3) смету расходов (приложение №4);

4. Контроль за реализацией Плана мероприятий и настоящего распоряжения возложить на Хамзатова С.Т.

Глава МО «Новолакский район» **Г. Айдиев**

Приложение №1

Оргкомитет

по подготовке и проведению праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы.

1.Хамзатов С.Т.- заместитель главы МО «Новолакский район»,председатель оргкомитета.

2.Пунтаева С.С.- управделами, заместитель председателя оргкомитета.

3.Атлангериев Р.С.- и.о.начальника УО, член оргкомитета.

4.Магомедов З.М.- председатель комитета по МП, член оргкомитета.

5.Буттаева Г.Н.- начальник УК, член оргкомитета.

6.Махмудов М.Я.- и.о. начальника ОМВД, член оргкомитета.

7.Курбанова И.Г.- и.о. главного редактора ,член оргкомитета.

8.Рамазанов З.Г.- глава МО «с.Новолакское».

Сценарий

подготовки и проведения торжественных мероприятий, посвященных 72-годовщине Победы в с. Новолакское Новолакского района

№	Мероприятие	Необходимое, участн. реквизиты	Дата	Время	Ответственные
1	Подготовка персональных поздравлений главы МО	Приобрести поздравительный конверт	до 20.04.2017г.		Пунтаева С.С
2	Организация субботников по всему району	Приобретение извести, инвентаря распределение территорий ,определение объема работ .	С 10.04 по 10.05.17г.		Хамзатов С.Т.зам.гл. Буттаев Б.Б дир. «УМС» Главы поселений
3	Подготовка и уборка территорий парка в рай.центре, благоустройство памятников ,сквера возле адм.	Приобретение строительных материалов	20.04.17г.	9.00-9.15	Хамзатов С.Т.зам.гл. Буттаев Б.Б дир. «УМС» Рамазанов З.Г.- глава МО «с.Новолакское»
4	Возложение цветов к памятнику павшим в 1941-1945гг.г (в парке)	Приобретение цветов, ремонт вечноного огня ,организация почетного караула .2 школьника,2-работника ОМВД	09.05.17г.	9.15-9.30м	Джиржисова З.М. Зам.гл. Буттаев Б.Б - дир. Главы поселений Маматиева ЛБ Султанова Г.Г
5	Возложение цветов к памятнику погибших в 1999году.	Почетный караул :по 1 школьнику на лестн.ступенке Всего 6 уча-ся, 2р-ка ОМВД, уборка территории	09.05.17г.	9.15-9.30м.	Хамзатов С.Т.зам.гл. Сулейманова Дж. Гаммадаева Р.
6	Возложение венков к стене у бывшего здания ОМВД	Почетный караул 2шк. 2 раб-ка ОМВД	09.05.2017г	9.30-10.00	Мусаев Г.М Магомедова М.М
7	Вручение единовременной материальной помощи уч-кам ВОВ и венгерских событий	Подготовка конвертов	09.05.2017г	10.00-11.00	Пунтаев С.С
8	Мероприятия на праздничной поляне	По отдельному плану	09.05.2017г	11.00-14.00	Хамзатов С.Т.зам.гл. Рамазанов З.Г. Главы поселений Буттаев Б-дир «УМС»
9	Обеспечить охрану общественного порядка		09.05.17г		Мусаев Г.М. Махмудов М.Я И.о. начальника ОМВД
10	Обеспечить мед.пост ,машину «скорой помощи»		09.05.17г		Джиржисова З.М зам.гл. Султанова Л.М.

План основных мероприятий по подготовке и проведению праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы

№	Мероприятия	Ответственный	Сроки исполнения
1	Проведение работ по благоустройству насел. пунктов, обелисков	Хамзатов С.Т. Буттаев Б.Б.-дир. «УМС» Главы поселений	с1.04по 1.05.17г.
2	В школах района провести Уроки мужества, встречу с участниками ВОВ, с членами семей умерших участников .	Магомедов З.М.-МП Атлангериев Р.С.- нач. УО Директора школ	апрель-май
3	Обеспечить организацию и принятие участия в акциях «Георгиевская ленточка» «Вахта памяти» «Свеча памяти»	Магомедов З.М.-пред-ль комитета МП. Атлангериев Р.С.-нач.УО. Директора школ	5-9мая
4	Провести акцию «Бессмертный полк» 9мая	Магомедов З.М.-предс. комитета по МП. Атлангериев Р.С.-и.о.нач.УО. Директора школ Главы поселений	9мая
5	Оформление улиц, площадей,населенных пунктов	Хамзатов С.Т. Главы поселений.	20.04.-9.05.17г.
6	Подготовить площадь райцентра и праздничную поляну к проведению мероприятий	Хамзатов С.Т.-зам.гл. Рамазанов З.Г.- глава МО Буттаев Б.Б.-дир. «УМС»	1.05.-9.05.17г
7	Подготовить и провести спортивно –массовые мероприятия с привлечением учащейся молодежи и жителей района	Хамзатов С.Т.-зам.гл. Магомедов З.М.-предс. комитета по МП. Атлангериев Р.С.-и.о.нач.УО.	1.04-10.05.17г.
8	Совместно с ЦРБ орг-ть обследования уч-ков ВОВ ,членов семей уч-ков ВОВ	Джиржисова З.М.-зам.гл. Султанова Л.М.-гл.врач ЦРБ	10.04.-20.04.17г
9	Провести в школах района конкурсы военных песен и стихов	Джиржисова З.М.-зам.гл. Атлангериев Р.С.-и.о.нач.УО	5.04.-10.05.17г
10	Подготовить концертную программу посв. Дню Победы для выст. на праздничной поляне	Хамзатов С.Т.-зам.гл. Буттаева Г.Н.-нач.УК	1.05.-10.05.17г
11	Обеспечить охрану общественного порядка во время проведения праздничных мероприятий	Мусаев Г.М.-зам.гл. Махмудов М.Я.-и.о. нач. ОМВД	Во время проведения мероприятий

Уважаемые жители Новолакского района!

Хотим Вам сообщить о том, что отделом МВД России по Новолакскому району оказываются государственные услуги гражданам по следующим направлениям:

- 1.Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости (Атаев Сабир Паузутинович тел. 8-928-520-21-66).
- 2.Проведение добровольного дактилоскопирования (Омаров Беджу Магомедович тел. 8-989-870-00-14).

Для получения государственных услуг вы можете обратиться в кабинет по оказанию государственных услуг по адресу: Новолакский район, с. Новолакское, ул. Мирзоева 38, отдел МВД России по Новолакскому району.

Конт.тел. 98-42-94- для предварительных записей. Также, вы можете обратиться через портал «Госуслуги». Для этого вы должны зарегистрироваться на портале государственных услуг РФ www.gosuslugi.ru затем просто зайти на официальный сайт госуслуг, выбрать необходимый раздел, оформить заявление и получить услугу.

Ответственный за контролем по оказанию государственных услуг подполковник полиции Алимов Ю.

